Correction : Lien de parenté entre étres
vivants et fossiles

B Comprendre les documents

» Le document 1 présante huit groupes d"animaux, actuels ou disparus, en
précisant leur taille et leurs caracténistiques communes.

* Le document 2 est un tableau qui reprend les huit groupes d'animaux
du document 1. Il indique si ceux-ci possédent ou non différents atiributs

(gésier, poils, plumes, etc.).
* Ls document 3 apporte des informations sur les mammouths laineux et

laur environnement.

B Répondre aux guestions

» 1. Rapére dans le tableau la présence de lel ou tel attribut pour le groupe
d’étres vivants cité dans chaque guestion.

» 2. Commence par déterminer le nombre de boftes a réaliser avant de
fabriquer les boites.

» 3. Surfigne dans le texte les informations importantes en faisant ressortir
les causes et les conséguences par des coulaurs différentas.

> 1. a) D’aprés le document 1, tous ces étres vivants ont comme attributs
des ysux, une bouche, une machoire, un squelette interne et des doigts. On
peut voir aussi dans le tableau du document 2 que I'amnios est un attribut
présent chez tous.
b) Le groupe des = oiseaux = présenta un nouvel attribut : des plumes, mais
onsarva das attributs précaedemment apparus (ancestraux) : I'amnios, deux
lendtres temporales, un gésier. Un groupe présente donc des attributs nou-
veaux et des attributs ancestraux.

# 2. On commence par déterminer le nombre de boftes & réaliser. On compte
7 attributs distincts : il y aura donc 7 boites.

« L"attribut partagé par le plus grand nombre d'espéces est « présance d’am
nios = ; tous les animaux du tableau disposent d’un amnios lors de leur dévelop
pemeant embryonnaire. La boite la plus grande comporte donc tous les animaux

= Ensuite, les animaux étudiés possadent soit une carapace sur le dos et sur |
ventre, soit des poils, soit deux fenétres temporales. La boite « amnios » contier
donec trois boltes cbte 4 cite, comespondant & chacun de ces trois attributs.
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* Parmi les animaux dotés de deux fenétres temporales, certains ont I'os de

la machoire mobile, d'autres possédent un gésier : on crée done deux boites
. cOte & cote, chacun regroupant les animaux possédant ces attributs.

* Parmi les animaux avec un gésier, certains possédent des plumes : on crée

donc une boite = plumes » & 'intérieur de la bolte « gésier »,

* Enfin, on ajoute le nom des espéces animales dans les bonnes boites.

Amnlos | Carapace sur le dos et le ventre
Cistude d'Europe
Mgt =l
Poils Mammouth
Chat domestigue
2fenétres |Osdela
temporales | méchoire mobile
Lézard vert
Gésler T,,.,m:.,;‘“’
|
!
[ Cracodile du Nil |
I :
| Archéoptéryx | ’
P 3. Le régime alimentaire des mammouths
&talt constitué o' ' ' iegiokimes
s d'herbes gu'ils tmwant dans D'autres hypothéses ~ comme ia
steppe. Le réchauffement climatique, I Y surchasse par les Hommes pré-
a 10000 ans, a entrainé un changement de historiques ou des épidémies ~
ont &té avancées pour expliquer

végétation. Liée au climat glaciaire, la steppe
a 6té remplacée par des foréts. Sa dispari-
tion a provoqué une balsse de ressources

la disparition des mammouths.

alimentaires pour les mammouths, Le manque de nourriture a rendu leur sur-
vie de plus en plus difficile, leur reproduction a diminué et 'espéce a fini par

disparaitre.

Ce phénoméne fait partie de ce que I'on appelle la sélection naturelle ; seuls
les &tres vivants adaptés a leur milieu de vie survivent, se reprodulsent et

perpétuent leur aspéce.



